1. Hazi feladat (hatarid6: 2017-02-17) 7. Adjuk meg a méatrixat a kovetkezd linedris leké-

A feladatokra teljes megolddst kériink részletszamitd-

pezéskenek a megadott bazisban (vagy bazispar-

sokkal, indokldssal, az eredmény leirdsa nem elegen- ban)!
dé. Mds megolddsdt lemdsolni nem szabad! (a) f(z,y,2) = (x+2y—z, x—y+z) standard bé-
zisban, illetve a B; = {(1,1,0),(0,1,1),(1,0,1)}
1. Hatdrozzuk meg az és Bo = {(1,2),(2,1)} bazisparban!
(b) a3 x 3-as valés métrixokon az A — A+ AT
t tzt+2w=3 leképezés a standard bazisban!
204+ y+z4+2w=2
T4y — 4 8. Dontstik el, hogy az aldbbi matrixok koézott me-
lyek hasonléak R folott?
egyenletrendszer 6sszes optimalis megoldasat a
normalegyenlet segitségével, valamint valasszuk A= [ 2 1} , B= {1 1] , C= [1 O] ;
ki koziiliik az egyetlen sortérbe esé megolddst. -1.0 01 0 -1
10 D — 0 1 E— 0 1
2. Szdmitsuk ki az [} 1], [6%} ésaz [111 1] mat- -1 0|’ 1 0|°
rixok pszeudoinverzét!
. 9. Adjuk meg egy ortonormalt béazisit az aldb-
3. Irjuk fel az origbn dtmend, v = (0,1,1) irdny- bi vektorok altal kifeszitett térnek a Garam-
vektori E egyenes mentén az z +y + 2z = 0 Schmidt-ortogonalizaciéval!
egyenletli S sikra vetits leképezés, illetve az S
sik mentén az F egyenesre vald vetités standard vi=(1,1,1,1), vo = (1,2,1,2),vs = (1,2, 3,6).
matrixat! Mi a két leképezés kompoziciéjanak
standard matrixa? 10. Legyen a; = (1,1,1,1), ag = (1, -1,1,-1),
4. Melyek linedrisak az aldbbi leképezések koziil? az = (L1, —1-1), ay = (L, -1, -L1).
Amelyik igen, annak {rjuk fel a standard métri- (a) Igazoljuk, hogy {ai,as,as,as} ortogonalis
xat! Mi a linedris leképezés magtere és képtere? bézis R-ben!
(a) (z,y,2) = (x —2y,z,x +y+ 2) (b) Trjuk fel azt a képletet, mely megadja egy
_ tetszéleges x vektor fenti bazisra vonatkozo i-
() (@y,2) = (@ +2y,3z —y) edik koordingtajat (i = 1,2,3,4)!
(c) (z,y,2) =~ (1,2,2%) .
(¢) Szamitsuk ki az x = (1,2, 3,4) vektornak a
5. Mi lehet a rangja annak az f : R3 — R3 line4- V = span(ag, a3, a4) altérre valé meréleges vetii-
ris leképezésnek, amelyre Ker f < Im f? Adjunk letét!
példat mindegyik esetre a standard maétrix fel-
frasivall *11 Mutassuk meg, hogy ha A egy mer6leges vetités
métrixa, azaz AT = A = A2, akkor At = A.
6. Bizonyitsuk be, hogy egy injektiv linearis leké- Igaz-e az allitds megforditdsa?

pezés fliggetlen rendszert fliggetlenbe visz, egy

sziirjektiv linearis leképezés pedig generator- *12 Legyen az f : K™ — K™ linedris leképezés rangja

rendszert generatorrendszerbe! r. Bizonyitsuk be, hogy tetszéleges A € K™*"
r rangi matrix el6all f méatrixaként alkalmas ba-
zisparban!



